
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองโสน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ คร้ังท่ี ©/๒๕๖๖ 

วันท่ี ๓ สิงหาศน ๒๕๖๖ เวสา ๑๐.๐๐ ฆ.
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองโสน

รายขื่อผู้เข้าประชุม

ลำดับ ข่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือขื่อ หมายเหตุ

๑ นายปองธรรม ม้าแก้ว ประธานสภา อบต. ( ะ ^ ^
๒- นางสาวประไพ ผลประโยชน์ รองประธานสภา อบต.

๓ นายสุพจน์ แก้วสว่าง ส.อบต.หมู่ท่ี ๑

(^ นายมาลัย เทียนสุวรรณ ส.อบต.หมู่ท่ี ๓ 0 ^
๕ นางสาวสมบัติ ภักดีโสภณ ส.อบต.หมู่ที ่ ๕ น์สัฆ0©) ^ไ ก ฟ ้ ^ ]
๖ นายอนุภาพ ก่อแก้ว ส.อบต.หมู่ท่ี ๖

V.—1 /
๗ นายณรงค์ศักดึ๋ เทียมทอง ส.อบต.หมู่ท่ี ๗

๘ นายบาฎ วงศ์ทองดี เลขานุการสภา อบต. ๒ 8 -



-๒-

รายซ่ือผู้เข้าร่วมประชุม

ลำดับ ซ่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือซื่อ หมายเหตุ

๑ นายยุทธ,นา เมืองเล็ก นายก อบต.หนองโสน X ^ ะ . - .
๒ นายศักดี้ศรี ลาภประสิทธิ้ รองนายก อบต.หนองโสน

๓ นางสาวอัมพร โขมพัตรา รองนายก อบต.หนองโสน

(^ นายสุพจน ศรืสุวรรณ เลขานุการนายก อบต.หนองโสน
V  ■ ร ^ '

๕ นางราซวรี อนุกูล รักษาการหัวหน้าสำนักปลัด

๖ นางวารุณี ขำสวัสดึ๋ ผอ.กองคลัง

๗ นางสาวอุไร ดวงเดือน ผอ.กองช่าง

๘ นางสาวดารุณี ศรีรุ่งเรือง รก.ผอ.กองการศึกษาๆ

๙ นางสาวสุพิมพ์ ทุ่มสมนัติ ผอ.กองสาธารณสุขา

๑ ๐ นางสาวอัจฉราพร รักดี นักวิเคราะห์นโยบายและแผนๆ V * -
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น ุ;9^/ ๕ V ^ จ า ^ * ) . ! )  7 [๕ ?

3 * า V ^ภช? 0 * 2 2 จ ๙ ) 0 ^ 0 - 1 ร ป ี, ไ^ • โ ^ {(๕  ’?

^ V (จ .© ร ^ ฬ  ฟ ฟ ่ 6 า 0 จ 0 ง ^ ๙๕/โ**

ฬ  .เรัไรจ'รฟ้9 น ุ^ ผ # 7 1เ 5 ? น6 ^ 80?.'ห')

■ 1เ? ~ 1  "ฯ^
^ 0ฬ/เV•^ๆ^ 1 )2 ^ 1 ^I •3^0 ^7/าาX

7

\ . . -.— ..



-๓-

'ๆ

เวลา ©๔.๐๐ น.
นายปองธรรม ม้าแก้ว. 
ประธานสภา อบต.

ระเบียบวาระที่ ๑
นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.

ระเบียบวาระที่ ๒
นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.

มติท่ีประชุม

ระเบียบวาระที่ ๓
นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.

ระเบียบวาระที่ ๔
นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.

ระเบียบวาระที่ ๔
นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.

ขอเปีดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ คร้ังที' ๑/ ๒๔๖๖ วับท่ี ๓ สิงหาคม ๒๔๖๖
- วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ คร้ังท่ี ๑/ ๒๔๖๖ ณ ห้องประชุมสภา

อบต.หนองโสน ซึ่งมีผมนายปองธรรม ม้าแก้ว ทำหน้าที่เป็นประธานในที่ประชุม และ 
มีท่านปลัดนา/} วงศ์ทองดี เป ็นเลขานุการสภาฯ ขอสวัสดีคณะองศ์ประชุม ซึ่งมี 
สมาชิกทั้งหมด ๖ ท่าน ซึ่งวันนี้ก็มาไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง ขอสวัสดีไปยังคณะผู้บริหาร 
ได้แก่ ท ่านยุทธนา เมืองเล็ก นายก อบต.หนองโสน, นายศักดิ๋ศรี ลาภประสิทธี้ 
รองนายก อบต.หนองโสน นางสาวอัมพร โขมพัตรา รองนายก อบต.หนองโสน 
นายสุพจน์ ศรีสุวรรณ เลขานุการ นายก อบต.หนองโสน หัวหน้าส่วนราชการ และ 
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอสวัสดีทุกท่านครับ

เร่ืองท่ีประธานจะแจ้งต่อท่ีประชุม
- ไฝ มี -

เร่ืองรับรองรายงานการประชุม
•การพ ิจารณ าร ับ รองรายงาน การป ระช ุมส ภาส ม ัยส าม ัญ  ส ม ัย ท ี่๒ ครั้งที่ 

๑/ ๒๔๖๖ เม่ือวันที่ ๑๐ เมษายน ๒๔๖๖ ขอเชิญท่านสมาซิกตรวจสอบแก้ไข 
เชิญครับ
•มีท ่านอื่นแก้ไขอีกหรือไม่ ผมขอมติที่ประชุมนะครับ ถ้าสมาชิกสภาท่านใด 

เห็นขอบรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งท่ี ๑/ ๒๔๖๖ วันท่ี 
๑๐ เมษายน ๒๔๖๖ ยกมือครับ

- มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งท่ี ©/๒๔๖๖ 
จำนวน ๖ เสียง

กระทู้ถาม 
•ไม่ มี  -

เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นต้ังข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว
•ไม่ มี -

เร่ืองท่ีเสนอใหม่
๔.© พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๖๖ -  ๒๔๗๐ เปลยนแปลง คร้ังท่ี 
๒ พ.ศ. ๒๔๖๖
- ขอเชิญคณะผู้บริหาร ชี้แจงรายละเอียดครับ



นายยุทธ'นา เมืองเล็ก 
นายก อบต.

นายศักดี้ศรี ลาภประสิ' 
รองนายก อบต.

มติท่ีประชุม

นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.

นายยุทธ'นา เมืองเล็ก 
นายก อบต.

นายธราพงษ์ วัฒนาลาภ 
นิติกร

นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.

มติท่ีประชุม

- กราบเรียนประธานสภา อบต.หนองโสน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนาย 
ยุทธนา เมืองเล็ก นายก อบต.หนองโสน ขอเชิญ จนท.ผู้รับผิดขี้แจงรายละเอียด 
ครับ

5 - เรียนประธานสภา อบต.หนองโสน สมาชิกสภา อบต.หนองโสน คณะผู้บริหาร 
และผู้เข ้าร่วมประชุมท ุกท ่าน ผมนายศักด ิ้ศร ี ลาภประสิทธี้ รองนายก อบต. 
หนองโสน ฃอขี้แจงรายละเอียดดังนี้
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๓ พ.ศ. ๒๔๖๑ ข้อ ๒๒/ ๑ เพื่อ 
ประโยชน์ของประซาซน การเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้เปีนอำนาจของ 
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ส่งร่างแผนพัฒนา 
ท้องถิ่นที่เพิ่มเติมให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณา ตามมาตรา ๔๖ แห่ง 
พระราขบัญญ้ตสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๔อา๗ ด้วย 
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองโสน ได้เสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๖๖ -  
๒๔๗๐ เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ ๒ พ.ศ. ๒๔๖๖ รายละเอียดตามเอกสารที่แจกให ้ 
ทุกท่านครับ

- ที่ประชุมร่วมกันพิจารณา......และมีมติเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.
๒๔๖๖ -  ๒๔๗๐ เปลี่ยนแปลง คร้ังท่ี ๒ พ.ศ. ๒๔๖๖ จำนวน ๖ เสียง

๔.๒ พิจารณาร่างระเบียบสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองโสนว่าด้วยการ 
ดำเนินการของประซาซนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๖๖ 
ซอเชิญ ซ้ีแจงรายละเอียดครับ
- กราบเรียนประธานสภา อบต.หนองโสน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนาย 
ยุทธนา เมืองเล็ก นายก อบต.หนองโสน ขอเชิญ จนท.ผู้รับผิดซี้แจงรายละเอียด 
ครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านนายก อบต. และสมาชิกสภาทุกท่าน 
ผมนายธราพงษ์ ว ัฒนาลาภ ตำแหน่งนิติกร รายละเอ ียดตามเอกสารท ี่แจกให ้ 
ทุกท่านครับ
- มีท่านใดสอบถิามเพิ่มเติม เชิญครับ

- ที่ประชุมร่วมกันพิจารณา..... และมีมติเห็นซอบตามท่ีเสนอ จำนวน ๖  เสียง



นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานลภา อบต.

มติท่ีประชุม
นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.
นายธราพงษ์ วัฒนาลาภ 
นิติกร

นายสุพจน์ แก้วสว่าง 
ประธานสภา อบต.

มติท่ีประชุม
บายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.

มติท่ีประชุม

วาระที่ ๑ ข ั้นรับหลักการ ด ้วยกรมส่งเสริมการปกครองส ่วนท้องถ ิ่นแจ้งว ่า 
พระราชบัญญัติการเข้าซื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๔ ได้'ประกาศ'ในราช 
กิจจานุเบกษาแล้วเมื่อวันที่ ๒๔ กุมภาพันธ์ ๒๔๖๔ และมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันถัด 
จากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษา โดยมาตรา ๙ กำหนดให้ผู้มีสิทธิเข้าซื่อเสนอ 
ข้อบัญญัติท้องถิ่นที่ประสงค์ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดทำร่างข้อบัญญัติ 
ท้องถิ่นหรือเชิญซวนให้ร่วมเข้าซื่อให้ยื่นคำร้องต่อประธานสภาท้องถิ่นตามระเบียบ 
ที่ประธานสภาท้องถิ่นกำหนดโดยความเห็นชอบของสภาท้องถิ่น
- สมาชิกสภา อบต.ทุกท่านรับทราบหลักการร่างระเบียบสภาองค์การบริหารส่วน 
ตำบลหนองโสนว่าด้วยการดำเนินการชองประซาซนในการเข้าซื่อเสนอข้อบัญญัติ 
สภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๖๖ ฉบับน้ีแล้ว ผมขอมติขั้นรับหลักการครับ

- มีมติ เห็นชอบรับหลักการ จำนวน ๖ เสียง
ต่อไปวาระที่ ๒ การแปรญัตติ ขอให้ทางเจ้าหน้าที่ชี้แจง

- ร่างระเบียบสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองโสนว่าด้วยการดำเนินการของ 
ประซาซนในการเข้าซื่อเสนอข้อบัญญัติสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๖๖ (รายละเอียด 
เอกสารที'แจกให้ทุกท่านแล้วครับ)
- สมาชิกสภา อบต.ทุกท่านรับทราบรายละเอียดร่างระเบียบสภาองค์การบริหาร 
ส ่วนตำบลหนองโสนว่าด้วยการดำเน ินการของประซาซนในการเข้าซ ื่อเสนอ 
ข้อบัญญัติสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๖๖ ฉบับน้ีแล้ว ผมขอมติขั้นแปรญัตติ

- ไม,มีการแปรญัตติ เห็นชอบ จำนวน ๖ เสียง
ต่อไปวาระท่ี ๓ การลงมติ ท่านสมาชิกสภา อบต.ทุกท่านได้พิจารณาร่างระเบียบ 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองโสนว่าด้วยการดำเนินการของประซาซนในการ 
เข้าซื่อเสนอข้อบัญญัติสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๖๖ เพื่อขอมติพิจารณาเห็นชอบต่อไป

- มีมติพิจารณาเห็นชอบร่างระเบียบสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองโสน 
ว่าด้วยการดำเนินการชองประชาชนในการเข้าซื่อเสนอข้อบัญญัติสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๔๖๖ จำนวน ๖  เสียง



นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต. 
นางราซวรี อนุกูล 
รก.หน.สป.

มติท่ีประชุม
นางวารุณี ขำสวัสด๋ึ 
ผอ.กองคลัง

มติท่ีประชุม
นางสาวอุไร ดวงเดือน
ผอ.กองช่าง

มติท่ีประชุม

นายปองธรรม ม้าแก้ว 
ประธานสภา อบต.
บางสาวอัจฉราพร รักดี 
นักวิเคราะห์ฯ

๕.๓ พิจารณาการจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงานและโอนเงินงบประมาณ ประจำปี 
๒๕๖๖ (สำนักปลัด, กองคลัง, กองช่าง)
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านนายก อบต. และสมาซิกสภาทุกท่าน 
ดิฉัน นางราซวรี อนุกูล ตำแหน่งนักทรัพยากรบุคคลชำนาญการรักษาราชการแทน 
หัวหน้าสำนักปลัด รายละเอียดการอนุมัต ิจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงานและโอนเงิน 
งบประมาณ ประจำปี ๒๕๖๖ ของสำนักปลัด รายละเอียดตามเอกสารที่แจกให้ 
ทุกท่านแล้วค่ะ

- ที่ประชุมร่วมกันพิจารณา.... และมีมติเห็นชอบตามท่ีเสนอ จำนวน ๖  เสียง
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านนายก อบต. และสมาซิกสภาทุกท่าน 
ดิฉัน นางวารุณ ี ขำสวัสดิ้ ผอ.กองคลัง รายละเอ ียดการอน ุม ัต ิจ ัดซ ื้อครุภ ัณฑ ์ 
สำนักงานและโอนเงินงบประมาณ ประจำปี ๒๕๖๖ ของกองคลัง รายละเอียดตาม 
เอกสารที่แจกให้ทุกท่านแล้วค่ะ

- ที่ประชุมร่วมกันพิจารณา.... และมีมติเห็นชอบตามท่ีเสนอ จำนวน ๖  เสียง
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านนายก อบต. และสมาซิกสภาทุกท่าน 
ดิฉัน นางสาวอุไร ดวงเดือน ผอ.กองช่าง รายละเอียดการอบุม้ติโอนเงินงบประมาณ 
ประจำปี ๒๕๖๖ ของกองช่าง รายละเอียดตามเอกสารที่แจกให้ทุกท่านแล้วค่ะ

- ที่ประชุมร่วมกันพิจารณา.... และมีมติเห็นชอบตามท่ีเสนอ จำนวน ๖ เสียง

๕.๔ แผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐ แก้ไข คร้ังท่ี ๕ พ.ศ. ๒๕๖๖
ขอเชิญ จนท.ผู้เกี่ยวข้องชี้แจงรายละเอียดต่อไป ขอเชิญครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก อบต.และสมาซิกสภา อบต.
ทุกท่าน ดิฉันนางสาวอัจฉราพร รักดี ตำแหน่งนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
ชำนาญการ เรื่องเพื่อทราบการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐ 
แกไข คร้ังท่ี ๕ พ.ศ. ๒๕๖๖
๑. ตามระเบ ียบกระทรวงมหาดไทยว่าด ้วยการจ ัดทำแผนพ ัฒนาขององค ์กร 
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ ๔ การแก้ไข หมายความว่า การแก้ไข 
ข ้อผ ิดพลาดในแผนพ ัฒ นาหร ือแผนการดำเน ินงานให ้ถ ูกต ้อง โดยไม่ทำให้ 
วัตถุประสงค์และสาระสำคัญเดิมเปลี่ยนแปลงไป
๒. หมวด ๔ การแก้ไข การเพิ่มเติมหรือการเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนา ข้อ ๒๑ การ 
แก้ไขแผนพัฒนาเป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น
๓. ตามระเบ ียบกระทรวงมหาดไทยว่าด ้วยการจ ัดทำแผนพ ัฒนาขององค ์กร 
ปกครองส่วนห้องถิ่น (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๘ ให้เพิ่มเติมความต่อไปนี้เป็น 
วรรคสองของข้อ ๒๑ ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนา 
ขององค์กรปกครองส่วนห้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ “ เมื่อผู้บริหารได้เห็นชอบแผนพัฒนา 
ห้องถ่ินที'แก้ไขแล้ว ให้ป็ดประกาศให้ประซาซนทราบโดยเปีดเผยไม่น้อยกว่า

-๖-



-๗-

สามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นเห็นชอบพร้อมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น อำเภอ 
และจังหวัดทราบด้วย”
ทั้งนี้ จึงขอแกไขแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕:๖๖ -  ๒๕:๗0 ) แกไข ครั้งที่ ๕ พ.ศ. 
๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑๐' กรกฎาคม ๒๕๖๖ จึงขอเฬ้งให้ที่ประชุมสภาทราบค่ะ'

นายปองธรรม ม้าแก้ว - มีท่านใดสงสัยหรือไม่ครับ
ประธานสภา อบต.

ท่ีประชุม - รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๖  เร่ึองอ่ืน ๆ (ถ้ามี)
นายปองธรรม ม้าแก้ว - มีท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ หรือไม,ครับ ถ้าไม่มี ผมขอขอบคุณคณะผู้บริหาร
ประธานสภา อบต. หัวหน้าส่วนราชการ, พนักงานเจ้าหน้าที่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน

ที่สละเวลาเข้าร่วมประชุมสภาในวันนี้ ขณะนี้ ๑๕.๓๐ น. ขอปิดประชุมครับ

ปิดประชุมเวลา ๑๕.๓๐ น.

(ลงซ่ือ) ผู้บันทึกรายงานการประชุม
(นายนาฎ วงศ์ทองดี)

เลขานุการสภาองศ์กา'รบริหารส่วนตำบลหนองโสน
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมๆ ได้พิจารณาตรวจรายงานการประชุมฉบับนี้แล้ว จึงลง 
ลายมือซื่อไว้เป็นหลักฐาน

(ลงซ่ือ แ 'โ ว ้^ ^ / ! / ^  / ( 0
(นายณรงค์ศักดี้ เทียมทอง)

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ

(ลงซ่ือ) ‘̂ ' ' ' ' '^ * ?
(นายสุพ^น์ แก้วสว่าง)

คณะกรรมการตรวจรายงานการประซฺมฯ

(ลงซ่ือ) 5̂
(นางสาวสมบัติ ภักดีโสภณ)

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองโสนในการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ คร้ังท่ี ๒/ ๒๕๖๖ 
เมื่อวันที่ ๗ เมษายน ๒๕๖๖ ได้รับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ คร้ังท่ี ๑/ ๒๕๖๖ 
ครั้งน้ีแล้ว

(ลงซ่ือ) ....... ผู้ตรวจบันทึกการประชุม
(นายปองธรรม ม้าแก้ว)

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองโสน
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